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Сусрет највиших представника Русије и Европске уније, који се у четвртак у Бриселу
одиграо по 30. пут,  показао је да су упркос веома развијеној привредној сарадњи,
односи Русије и ЕУ све хладнији, а два дела европског континента политички све
удаљенија. Децембарски самит ЕУ – Русија, одржан у четвртак, најављиван је с руске
стране као „самит сарадње, а не конфронтације", док су га европски званичници
описали као „врхунац“ у 15 година дугом организовању састанака највиших званичника
Брисела и Москве. Председник Европског савета Херман ван Ромпеј је у свом говору
оценио да ЕУ и Русија заједно могу да дају одлучујући допринос управљању у свету и
решавању регионалних конфликата, али пригодни говори и фразе о самиту као
„одавању почасти партнерству од непроцењивог значаја“ нису помогли да се пронађе
пут за решавање спорних питања, која постепено прерастају у озбиљне проблеме у
односима Москве и Брисела.

  

  

Иако Русија и ЕУ остварују трговинску размену вредну око 400 милијарди евра, а Русија
снабдева тржиште Уније са 29 одсто нафте и гаса, председник Русије Владимир Путин и
највиши представници ЕУ нису на самиту успели да изгладе кључне разлике, најпре о
рату у Сирији и питању енергетике. На завршној конференцији за штампу провејавали су
углавном критички тонови, а једини помак је донекле направљен по питању виза, пошто
је председник Европске комисије Жозе Мануел Барозо најавио визне олакшице за још
неке категорије Руса. То међутим нимало није задовољило руску страну, док је руски
председник Владимир Путин на оптужбе ЕУ за кршење људских права и политичких
слобода,  узвратио контраоптужбама и опширним руским извештајем о порасту
ксенофобије и неонацизма и угрожавању права мањина у ЕУ. 
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Питање „демократизације“ Русије постало је готово опсесија званичника ЕУ, а предпочетак самита је као један вид притиска Европски парламент усвојио резолуцију у којојсе наводи да Русија може да постане стратешки партнер ЕУ једино ако дели ипримењује демократске принципе и вредности Уније. Путин је ипак врло одлучно одбиооптужбе о недемократском карактеру власти у Русији, али је ипак највише варницаразмењено у вези са енергијом, односно са Трећим енергетским пакетом ЕУ, чија јесуштина подела бизниса на транспорт и продају гаса, што за руски Гаспром представљаопасност од губитка контроле над инфраструктуром коју је тај концерн градио или ћеградити. Путин је оптужио европске партнере за нефер и селективан однос премаруским енергетским фирмама, које су све чешће на удару инспекција и антимонополскихистрага, а као одговор на трећи енергетски пакет, Русија је ЕУ понудила нацртмодификованог споразума о трансграничним гасоводима, који подразумеваискључивање Гаспрома из важења европских енергетских закона.  Русија такође већ тражи и проналази пут за заобилажење прописа Трећег енергетскогпакета. У низу земаља Гаспром је већ добио подршку, док су Бугарска и Мађарска далепројекту Јужни ток статус националног пројекта, за који не важе поменути европскиенергетски прописи. Важна тачка неслагања је и улазак Русије у СТО, пошто обе странеоптужују једна другу за ограничавање увоза и заштиту сопствене индустрије. Удео ЕУ утрговинском промету Русије износи скоро 50 процената, а  руски извозници су спремнида повећају овај проценат. Путин је зато истакао да за ЕУ то треба да представља поводза укидање трговинских ограничења за Русију, док су с друге стране из Европскекомисије пре самита стигле много оштрије изјаве.  

  Европски комесар за трговину Карел де Гихт је наиме поручио да Русија „мора дапромени неприхватљиво понашање“, а да самит Русија–ЕУ представља последњу шансуза спречавање трговинског рата између Русије и ЕУ. Замерке ЕУ односе се на покушајеРусије да заштити своје тржиште, због чега је увела ограничења које се односе наевропску пољопривреду, машиноградњу и дрвопрерађивачку индустрију, а Гихт јенајавио да ће ЕУ, ако руска страна не предузме мере за санирање последица својихпоступака, бити принуђена да предузме одређене мере.  Брисел и Москва размењују све теже оптужбе, али су лидери ипак најавили наставакдијалога. Русија и ЕУ се сада слажу да се не слажу, али на том принципу је сигурнотешко даље градити партнерство, које обе стране наглашавају. Ипак, с обзиром на кризуу ЕУ а све чвршће економске односе Русије и Кине, чини се да је Бриселу садапотребнија Москва, само без Путина, него обрнуто.
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